Тема: Я і суспільство
Рекомендований вік: 7- 8 кл.
Вчитель: Донченко Н.І.

Мета: Наставити учнів цінувати свої права та обов’язки.

           Навчити правилам співжиття у суспільстві.

Хід уроку.
І Організаційна частина уроку.

1. Привітання.

2. Повідомлення теми року. 

Сьогодні ми поговоримо про нашу Батьківщину, наші права та обов’язки, правила співжиття у суспільстві.

ІІ Основна частина  уроку. 
1. Подача інформації.

     Почуття любові до Батьківщини присутнє в кожній людині, в кожного народу. Без цього почуття неможливо побудувати сильну державу. А що на вашу думку включає в себе поняття «любов до Батьківщини»? (Відповідь учнів).

Ви дійсно праві.  Це означає піклування про інтереси своєї держави, почуття національної гідності, повага до минулого. Яким словом можна замінити це словосполучення? (Патріотизм).

Які, на вашу думку, повинні бути якості у справжнього патріота? (Учні, працюючи в малих групах складають список якостей справжнього патріота. Потім проводиться змагання на найдовший список слів).

    Звичайно, що кожний патріот повинен знати та поважати державні символи. Які державні символи України та що ви про них знаєте? (Робота продовжується в малих групах. Учням дається 5 хвилин, щоб скласти повідомлення про один з національних символів, що дістався їм методом жеребкування).

     У сучасному суспільстві кожен з нас має як права, так і обов’язки.  Навіщо, на вашу думку, потрібні людині права та навіщо їх виконувати обов’язки? (Учні обґрунтовують необхідність прав та обов’язків).
     Які права є у вас? Які обов’язки? Де вони записані? (Декларація прав людини, декларація прав дитини. Конституція, тощо). Як вони співвідносяться між собою? (У дитини є право на освіту, вона повинна вчитися. В кожного є право на медичну допомогу, людина повинна слідкувати за своїм здоров’ям).
   (Учням пропонується зробити альбом «Права дитини у малюнках»).

    Існують такі поняття як мораль та право. Кожне з них висуває вимоги до людини. За порушення права карає закон. А хто карає за порушення моралі? (Суспільна думка, совість). Наведіть приклади порушення моралі і права. (Сказати неправду у суді – порушення права, сказати неправду другу – порушення моралі).

      Права та обов’язки примушують нас нести відповідальність перед іншими. 
Доповідний список:
Батьки –перед дітьми

Діти –

Вчителі –

Учні –

Лікарі –

Вчені –

Політики –

    Як бачите, в багатьох випадках це взаємна відповідальність. Тому, якщо ви хочете, щоб  до вас ставилися відповідально, ви перш за все повинні почати з себе.

2. Інтерактивні та інші вправи.

Відповіді на питання.

Чи патріотично критикувати свою Батьківщину?

Кого можна назвати патріотом?

3. Аналіз ситуацій.

Що було порушено в даних ситуаціях?
· Учні вирішили зруйнувати пам’ятник письменнику.

· Телекомпанія була заборонена, оскільки освітлювала правду про політичне та економічне становище.

· У повнолітнього юнака мати отримала інвалідність.

· Дорослі поїхали на природу і вирішили динамітом глушити рибу.

· Учень закінчив 9 класів і більше не захотів вчитись.

4. Доповнити речення.

Доберіть ознаки, якими можна охарактеризувати Батьківщину.

Батьківщина ( яка?) – 

5. Добирання прислів’їв.

Доберіть декілька прислів’їв про Батьківщину.

6. Написання листа.

7. Напишіть твір-роздум «Якби я був президентом»

ІІІ Заключна частина уроку.

1. Підведення підсумків уроку.

Чи  актуальна в наш час тема, яку ми обговорювали? Чому ви так вважаєте?

Що нового ви сьогодні відкрили для себе?

Чи вважаєте ви себе патріотом своєї держави? Що дає для цього підстави?

.

